

詩篇 119:97-100

「我何等愛慕祢的律法，終日不住地思想。祢的命令常存在我心裡，使我比仇敵有智慧。我比我的師傅更通達，因我思想祢的法度。我比年老的更明白，因我守了祢的訓詞。」

「神就是光，在祂毫無黑暗。」(約翰一書 1:5) 而神的話語則是我們腳前的燈，路上的光。我們若行在光中，敬畏並遵行神的話語，靈裏的眼睛自然明亮，看萬事就看得清楚透徹，有屬天的智慧能分辨是非善惡，能抵擋並勝過試探、誘惑和仇敵的謊言。

「敬畏耶和華是智慧的開端，凡遵行祂命令的是聰明人。」(詩篇 111:10) 聖經裏最有智慧的人非所羅門王莫屬了。當耶和華神將建聖殿的重責大任交給所羅門王時，他的父親大衛除了為他向神求智慧之外，更囑咐他要遵行耶和華的律法，謹守耶和華的典章：「但願耶和華賜你聰明智慧，好治理以色列國，遵行耶和華—你神的律法。你若謹守遵行耶和華藉摩西吩咐以色列的律例典章，就得亨通。」(歷代志上 22:12-13) 在大衛臨終前，仍不忘訓誡所羅門王說：「我兒所羅門哪，你當認識耶和華—你父的神，誠心樂意地事奉祂，因為祂鑒察眾人的心，知道一切心思意念。」(歷代志上 28:9)

所羅門登基做王之後，有一天晚上在睡夢中耶和華神向他顯現，問他想要什麼，所羅門王回答說：「求祢賜我智慧，可以判斷祢的民，能辨別是非。不然，誰能判斷這眾多的民呢？」(列王記上 3:9) 他的心願深得神的喜悅，不但賜給他空前絕後的聰明智慧，還賜給他沒向神求的富足和尊榮。

在以弗所書六章，使徒保羅呼籲神的兒女要穿戴好神所賜的全副軍裝，「用真理當作帶子束腰，用公義當作護心鏡遮胸，又用平安的福音當作預備走路的鞋穿在腳上。此外，又拿著信德當作藤牌，可以滅盡那惡者一切的火箭；並戴上救恩的頭盔，拿著聖靈的寶劍，就是神的道；靠著聖靈，隨時多方禱告。」(以弗所書 6:14-18) 好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。在他提到的幾樣裝備中，唯有「聖靈的寶劍，就是神的道」是攻擊性的武器，其他則是防衛性的。因此，神的話語帶有極大的力量，可以拿來攻擊、打敗仇敵。

在這末後邪惡的時代，我們要學習大衛王和所羅門王，要敬畏神，做個智慧人。要愛慕神的律法—愛神並愛人如己，還要終日不住地思想神的話語，好將神的命令常存在心裡，成為我們的生命。如此一來，當我們遇見試探、誘惑或仇敵謊言的欺騙和攻擊時，神的話語就成為我們的明燈、我們的智慧、我們的引導、我們的幫助、我們的力量和我們的保護，甚至是我們屬靈爭戰回擊仇敵的最有力兵器！

禱告：

主啊，祢的話語何等寶貴！求祢加添我對祢的話語的愛慕，終日不住地思想，好讓祢的命令常存在我心裡，成為我的生命，使我比仇敵有智慧，比我的師傅更通達，比年老的更明

白。也為我們的下一代向主求智慧，讓他們敬畏神，愛慕神的話語，謹守遵行神的例律典章。在充滿試探和誘惑、越來越不容易的世代中，不靠自己的聰明才智，乃靠主而站立得穩，能分辨並持守何為合神心意的事，不跟隨世界的價值觀，只定睛仰望主、跟隨主。感謝主的厚恩！禱告奉主耶穌得勝的名求，阿們！

by 澔恩

#詩篇第 119 篇 97 至 104 節

#詩篇靈修短文：<https://bolip.org/bolip/devotion-essays>

#波特蘭恩典之路月刊：<https://bolip.org/bolip/grace-monthly>

#波特蘭靈糧堂：<https://bolip.org/bolip/>